

Medzinárodný deň študentstva 2016

Ocenenia študentov zo stredných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti Košíckého samosprávneho kraja

Oblasť vedomostí a odborných zručností

1. Veronika KAŤUCHOVÁ, Gymnázium, Kpt. Nálepku 6, Sobrance
Študentka úspešne reprezentuje školu v prírodovedných a vedomostných súťažiach. Medzi jej najlepšie ocenenia patrí 4. miesto v celoslovenskom kole a 1. miesto v krajskom kole Dejepisnej olympiády. Patrí do TOP dvadsiatky riešiteľov z celého Slovenska, ktorí sa zapojili do internetovej súťaže „70 rokov novej Európy“ a bola členkou školského tímu v medzinárodnej matematickej súťaži NÁBOJ.

2. Pavol KAČMAR, Kristína BARNOVÁ, Stredná zdravotnícka škola Michalovce
Sú úspešnými riešiteľmi Stredoškolskej odbornej činnosti v odbore zdravotníctvo a farmakológia. V celoštátnom kole SOČ sa umiestnili na 3.priečke. Spracovaním témy „Minerálne vody - ako si vybrať tú pravú?“ pomohli zlepšiť povedomie o využití prírodných liečivých zdrojov z okolia Sobraniec, upozornili na význam a spôsob používania minerálnych vôd pri doplnkovej liečbe a prevencii ochorení. Na téme SOČ pracovali dva školské roky. Výstupmi ich práce boli aktivity zamerané na propagáciu prírodných liečivých prameňov, informačný leták, propagačný panel a prezentácie o minerálnych vodách, obrazový materiál o zaniknutých Sobraneckých kúpeľoch.

3. Simona ŽIDZIKOVÁ, Obchodná akadémia Michalovce
Milá a ústretová štvrtáčka, ochotná pomôcť. V kolektíve je veľmi obľúbená, lebo so svojimi skúsenosťami sa rada podelí so spolužiakmi a rada im pomôže. Počas celého štúdia dosahuje veľmi dobré výsledky – má prospech 1,0. Aktívne sa zapája do súťaží, postúpila do krajského kola olympiády z ruského jazyka a krajského kola SOČ. V minulom školskom roku sa zúčastnila na 10. ročníku medzinárodnej slovensko- českej súťaže "BOSÁKOVÁ CENA", kde predstavila svoj podnikateľský plán a prezentovala ručne vyrobené produkty, obsadila 2. miesto. Okrem toho hrá stolný tenis.

4. Aneta HOLUBOVÁ, SOŠ Markušovská cesta 4, Spišská Nová Ves
Žiačka štvrtého ročníka v odbore Kozmetička dosahuje výborné výsledky v teoretickom vyučovaní aj v odbornej praxi. Úspešne reprezentovala školu na celoslovenských súťažiach dekoratívnej kozmetiky JUVÝR a INTERBEAUTY 2016 – získala 2. miesto v kategórii študent. Na majstrovstvách Českej republiky v MAKE – UPe s medzinárodnou účasťou bol piata. Aneta študuje remeslo, ktoré ju baví, čo sa prejavuje na jej zodpovednej a samostatnej príprave na súťaže. Je skromná, usilovná, šikovná a práve vďaka tomu je vo svojom odbore aj úspešná.

5. Ivana ŠAFFOVÁ, SOŠ obchodu a služieb, Michalovce
Reprezentovala školu v súťaži Európa v škole, v krajskej súťaži moderátorov Sárova Bystrica, so školským časopisom na Štúrovom pere, v celoslovenskom finále Môj nápad pre región, Stredoškolskej odbornej činnosti, v krajskom kole olympiády z dejepisu. Získala ocenenie aj v regionálnej literárnej súťaži Ruže mojej duše, v celoslovenskej literárnej súťaži Cena Andreja Chudobu, v literárnej súťaži Prečo mám rád slovenčinu, prečo mám rád Slovensko a v celoslovenskom finále súťaže Jazykový kvet. V celoslovenskej súťaži Top turistická

destinácia regiónu 2016 dostala ako členka kolektívu mimoriadnu cenu generálnej riaditeľky sekcie cestovného ruchu ministerstva dopravy.

6. Študentská spoločnosť IRDIFY, Gymnázium, Poštová 9, Košice
Róbert Balluch, Pavol Drotár, Juraj Mičko, Lenka Mirdová a Michal Pándy.
Študentská spoločnosť Irdify obsadila 2. miesto v európskom finále súťaže JA Company of the Year Competition 2016, do ktorého postúpila ako celkový víťaz JA Veľtrhu podnikateľských talentov v Bratislave. Finálové kolo bolo v júli vo švajčiarskom Luzerne. Okrem tímového víťazstva získal Michal Pándy aj cenu jednotlivcov The Alumni Leadership Award, ktorá je ocenením jeho výnimočných líderských schopností. Odborná súťažná porota hodnotila podnikateľské zručnosti žiakov prezentované v konkurencii 36 tímov z európskych krajín. Spoločnosť Irdify predstavila svoju profesionalitu v oblasti vývoja, výroby a predaja univerzálneho infračerveného diaľkového ovládača vo forme audio jack plugu, pripojiteľného k smartfónu, čím získala medzinárodný úspech.

7. Martina PODŽUBANOVÁ, Gymnázium P. Horova, Michalovce
Reprezentovala Slovensko na otvorenom turnaji mladých fyzikov v rakúskom Leobene, so slovenským reprezentačným družstvom skončila na 3. mieste. Tento úspech podporilo aj 2. miesto na celoštátnom kole Turnaja mladých fyzikov v Bratislave a účasť na ďalších fyzikálnych súťažiach: Náboj FKS, Fyzikálni online, Fyzikálna olympiáda na regionálnej a krajskej úrovni. Je úspešnou riešiteľkou chemickej a biologickej olympiády v krajských i celoštátnych kolách. Popri tom je šéfredaktorkou školského časopisu „KOCKY“, ktorý získal opakovane cenu TV Markíza 1. stupňa.

8. Michaela ŠINAJOVÁ, Spojená škola Sečovce
Stala sa absolútnou víťazkou medzinárodnej gastronomickej súťaže KUCHÁR ZEMPLÍNA 2016 JUNIOR, ktorú v októbri organizovala SOŠ obchodu a služieb v Michalovciach. V náročnej konkurencii 22 súťažiacich sa umiestnila v zlatom pásme a stala sa absolútnou víťazkou celej súťaže. V odbornej porote boli certifikovaní členovia Svetovej asociácie kuchárov z Anglicka, Poľska, Rumunska, Talianska a Slovenska.

9. Laura GULÁŠOVÁ, SOŠ Gemerská 1, Košice
Snaživá, iniciatívna a výborná mladá kaderníčka, neustále pracuje na svojom odbornom raste, cieľavedome rozvíja svoju zručnosť a kreativitu pri účesovej tvorbe, zúčastňuje sa na súťažiach i rôznych akciách. V minulom školskom roku reprezentovala školu a Košický samosprávny kraj v účesovej tvorbe na celoslovenskej i medzinárodnej úrovni. Získala napr. prvenstvo na súťaži v účesovej tvorbe a dekoratívnej kozmetike v Spišskej Novej Vsi v súťažnej disciplíne „Vlny na denné nosenie“, druhé miesto na celoslovenskom Festivale študentského remesla v Kežmarku v disciplíne „Dámsky historický účes pre obdobie barok.“

10. Lukáš ŠOMODI, SPŠ stavebná a geodetická, Košice
S vyznamenaním študuje v odbore stavebníctvo so zameraním na pozemné stavebníctvo. Je členom žiackej školskej rady a svojou cieľavedomosťou, skromnosťou, čestnosťou a disciplinovanosťou zviditeľňuje školu v školských aj v mimoškolských aktivitách. Získal 3. miesto v školskom kole SOČ, 1. miesto v regionálnom kole a 2. miesto v celoštátnom kole súťaže: Stavajme s YTONGOM, zúčastnil sa na celoslovenskom kole VELUX. Na medzinárodnej fotografickej súťaži Inžinierska stavba 2016 v Českej republike získal 2. miesto. Pokračuje v práci na vlastných projektoch, spolupracuje s projektovým ateliérom. Je vzorom pre spolužiakov a inšpiruje aj ostatných študentov školy.

11. Sofia SMERKOVÁ, SPŠ elektrotechnická, Košice

Študentka Technického lýcea dosahuje výborné študijné výsledky, má priemer 1,00. Prospechom patrí medzi najlepších žiakov školy. Je vytrvalá, zodpovedná, cieľavedomá a ochotná pomôcť. Úspešne sa zapojila do Olympiády ľudských práv, súťaže Matematický klokan, do projektu EUROSCOLA, v ktorom sa zúčastnila aj výmenného pobytu v Nemecku. Vo svojom voľnom čase sa aktívne zapája do školských akcií. Pomáha ako dobrovoľníčka s organizáciou a prípravou spoločenských a kultúrnych podujatí. Angažuje sa ako dobrovoľníčka na Dni školských knižníc, Dni narcisov, Medzinárodnom dni bez fajčenia, Dni otvorených dverí školy.

12. Antonio Raffaele IANNACCONE, SOŠ Ostrovského 1, Košice

Žiak štvrtého ročníka študijného odboru informačné a sieťové technológie. Odbornými vedomosťami a praktickými zručnosťami robí dobré meno školy. V rámci krúžkovej činnosti spravuje školské počítače a sieťové zariadenia. Aktívne sa zapája do akcií organizovaných IT spoločnosťami pôsobiacimi v regióne. Zúčastnil sa na odbornej stáži v Miláne. Jeho zručnosti potvrdilo vedenie dvoch spoločností zaujímavou pracovnou ponukou, ktorú môže využiť po ukončení štúdia. Záujem o študijný odbor potvrdzuje práca na čiastočný úväzok v spoločnosti T-Systems a ako správca počítačovej siete na základnej škole v Prešove. Plynule hovorí anglicky, taliansky, nemecky a maďarsky. Je zodpovedný, úprimný, cieľavedomý, empatický a ochotný pomôcť.

13. Viktória POGÁNYOVÁ, Gymnázium Kráľovský Chlmec

Patrí k žiakom, ktorí k svojej budúcnosti pristupujú už počas štúdia s plnou zodpovednosťou. Prejavuje talent a veľké nadšenie pre všetko, čo vyžaduje nápad a kreatívne riešenie. Zvíťazila na celoštátnej súťaži Mladý digitálny Európan (NÚCEM). Jej projekt „Dažďové záhrady“ v rámci súťaže Eurofondue na TUKE získal v silnej celoštátnej konkurencii prvé miesto. Popri vzornom plnení školských povinností sa úspešne zapojila aj do stredoškolskej odbornej činnosti, riešila úlohy finančnej olympiády a iných súťaží. Je rodeným lídrom a v tejto oblasti rozvíja svoje schopnosti a zapája sa do vzdelávacích aktivít. Svojím prístupom, úrovňou vedomostí a odbornými zručnosťami je vzorom pre svojich spolužiakov, ktorých dokáže inšpirovať k neočakávaným výkonom.

14. Viliam PUČEK a Martin DACHO, SOŠ drevárska v Spišskej Novej Vsi

Viliam študuje odbor technik drevostavieb a Martin odbor operátor drevárskej a nábytkárskej výroby. V minulom školskom roku zvíťazili na 2. ročníku celoslovenskej súťaže Skills Slovakia, na výstave Mladý tvorca v Nitre v súťaži SUSO - stavebné zameranie STOLÁR. Na 20. ročníku súťažnej prehliadky stavebných remesiel zvíťazili v odbore TRUHLÁŘ, v disciplíne Asociácie českého nábytkárstva - Najlepší výrobok a v disciplíne Konštrukčné spoje. SOŠ drevárska sa vďaka týmto študentom stala aj Hviezdou postupového kola 20. ročníka Súťažnej prehliadky stavebných remesiel SUSO.

15. Andrea LENGVARSKÁ, Gymnázium, Javorová 16, Spišská Nová Ves

Žiačka septimy v 8-ročnom študijnom odbore. Vynikajúca angličtinárka každoročne reprezentuje školu na Olympiáde v anglickom jazyku, na krajskom kole bola piata. Záujem o jazyk potvrdila ako úspešná účastníčka na celoslovenskej rečníckej súťaži Speakers Corner. Pravidelne súťaží aj na olympiáde zo slovenského jazyka a literatúry, v krajskom kole bola štvrtá. V súťaži Junior Internet zvíťazila na celoslovenskej úrovni s príspevkom, v ktorom vyjadrila názor na budúcnosť Európskej únie očami mladej generácie. Zapojila sa do súťaže Futur Generation s esejou na tému „Čo prinesie Slovensku predsedníctvo v Rade EÚ? Reprezentovala školu ako členka tímovej súťaže Mladý Európan, získala 1. miesto

v celonárodnom kole. Andrea reprezentuje gymnázium v recitácii v slovenskom, anglickom i ruskom jazyku. V škole pracuje dlhé roky ako aktívna a tvorivá členka Študentskej rady, v tomto roku sa stala jej predsedníčkou.

16. Laura VIŠTANOVÁ, Gymnázium a ZŠ Šándora Máraiho, Košice

Študentkou školy je už trinásť rok, nepretržite so študijným priemerom 1,00. Zúčastňuje sa na súťažiach a olympiádach, predovšetkým v matematike. V matematickej „Kengure“ bola druhá v celoslovenskom kole, na celoslovenskom kole súťaže mladých matematikov Györgya Oláha bola prvá, na popredných priečkach sa umiestnila v korešpondenčnom matematickom seminári s celoslovenskou pôsobnosťou Strom, KMS, IKS. Okrem toho sa úspešne zapája do stolnotenisových turnajov v rámci dlhodobých športových súťaží KSK. V súťaži družstiev a jednotlivcov sa dostala medzi piatich najlepších hráčov. Je dlhoročnou členkou speváckych zborov Zvonček, Dievčenského a Mládežníckeho speváckeho zboru, ktoré pôsobia pri škole. Získala s nimi mnoho úspechov, naposledy strieborné pásmo na celoslovenskom kole súťaže Mládež spieva 2016 v Rimavskej Sobote a zlaté pásmo na celoslovenskej súťaži Znejúca pieseň v Nových Zámkoch.

Oblasť úspechov v športových aktivitách

1. Dušan SLÁMA, Stredná zdravotnícka škola, Kukučínova 40, Košice

Orientačný bežec sa s úspechom zúčastnil na celoštátnych súťažiach v cezpoľnom a orientačnom behu a mnohých ďalších súťažiach. Školu reprezentoval aj v zahraničí – v Turecku na Medzinárodných školských majstrovstvách ISF v orientačnom behu. Na dlhej trati (6 km) obsadil 10.miesto, na strednej (4 km) 11.miesto. Na Majstrovstvách Slovenska v cezpoľnom behu bol v tomto roku na 8.mieste, na Celoštátnom kole v orientačnom behu chlapcov v Košiciach na 2.mieste. Je členom športového klubu Akademik TU Košice. Zdatný športovec je čestný, skromný, vždy ochotný pomôcť. Je vzorom pre mnohých študentov.

2. Daniela SEMANCOVÁ, Stredná priemyselná škola Komenského 2, Košice

Študentka je aktívnou členkou jazdeckého klubu SLÁVIA Univerzita veterinárskeho lekárstva v Košiciach. Dosahuje vynikajúce výsledky v súťažiach na Slovensku a aj v zahraničí. Popri intenzívnom tréningovom programe má výborné študijné výsledky, čo svedčí o jej zodpovednom prístupe k vzdelávaniu a k športu. Je vzornou ukážkou disciplinovaného mladého človeka, pre ktorého platí „v zdravom tele zdravý duch“. K jej športovým úspechom patrí: 1. a 2. miesto na Slovensku a v Európe a 6. miesto Majstrovstvách sveta v disciplíne Akrobacia na konskom chrbte.

3. Cyntia ADAMCOVÁ, Gymnázium P. J. Šafárika Rožňava

Všestranná športovkyňa svoje danosti rozvíja už niekoľko rokov v rôznych športoch. Športového ducha v nej podnietili kondičné tréningy. Prvé súťaže absolvovala v behu na dlhšie trate 10 a 11 km. Na Behu v Raji v kategórii junioriek obsadila 2.miesto, v Cross Country na Jahodnej v ženskej kategórii 4.miesto. Učaril jej aj bodyfitness, ktorému sa síce aktívne venuje len od minulého roka, no v medzinárodnej súťaži Fitbalance Cup v Budapešti už získala 1.miesto. Popredné miesto získala aj na 36.ročníku Tatranského pohára. Reprezentuje školu vo všetkých športových súťažiach a aktívne sa podieľa aj na ich organizovaní. Je príkladom pre spolužiakov.

4. **Carmen MIKUŠOVÁ**, Športové gymnázium Košice

Carmen Mikušová je talentovaná plavkyňa. Dosahuje nielen vynikajúce športové, ale aj študijné výsledky. Počas celého 8-ročného štúdia mala študijný priemer 1,0. V rokoch 2013 – 2015 bola juniorskou reprezentantkou SR v plávaní a od roku 2016 je zaradená v seniorskej reprezentácii Slovenska. O jej plaveckých úspechoch svedčí úctyhodný počet medailí z Majstrovstiev Slovenska juniorov a seniorov v individuálnych disciplínach v rokoch 2013 až 2016 – je ich spolu 42, z toho 18 titulov Majster Slovenska. Viackrát sa zúčastnila Majstrovstiev Európy juniorov a Majstrovstiev sveta juniorov, kde sa umiestnila v prvej dvadsiatke najlepších. Je cieľavedomá úspešná športovkyňa a vynikajúca žiačka, šíri tak vo svete nielen dobré meno školy, ale aj mesta Košice a Košického kraja.

5. **Sandra SIMKOVÁ**, Gymnázium Štefana Moyses, Moldava nad Bodvou

Študentka 6. ročníka osemročného štúdia s výbornými vzdelávacími výsledkami. Na pohľad jemné žieňa má zvláštnu mimoškolskú aktivitu – je juniorskou reprezentantkou Slovenska v bojovom umení taekwondo. Od roku 2013 každoročne obhajuje 1. miesto v rôznych kategóriách na Majstrovstvách Slovenska. Zároveň táto majiteľka čierneho opasku úspešne reprezentuje našu krajinu na rôznych medzinárodných súťažiach. Len v rokoch 2015 a 2016 obsadila 1. miesta na majstrovstvách Serbia OPEN v Srbsku, CZECH OPEN v Nymburku a MORAVIA OPEN v Ostrave. Víťazstvá na rôznych súťažiach jej zabezpečili titul Najúspešnejšia juniorka Slovenka.

6. **Peter GÖTSCH**, Hotelová akadémia Spišská Nová Ves

Je členom Boxerského klubu Telovýchovnej jednoty SPILIPO Spišská Nová Ves. V minulom roku sa ako jediný reprezentant Slovenska vo váhovej kategórii do 60 kg zúčastnil na medzinárodnom turnaji v boxe v Třeboni, vo vekovej kategórii starší dorast obsadil 2. miesto a na medzinárodnom turnaji Európske nádeje v Krnove v tej istej kategórii zvíťazil. Na Majstrovstvách Slovenska 2015 v Nitre bol druhý. Napriek tomu, že je zaradený do vekovej kategórie starší dorast, štartoval aj na Majstrovstvách Slovenska v kategórii muži a stal sa vicemajstrom Slovenska. Okrem športových aktivít dosahuje vysokú úroveň odborných zručností. Podieľa sa na príprave spoločenských akcií, ktoré organizuje škola.

7. **Viktória POLLÁKOVÁ**, Stredná odborná škola ekonomická, Spišská Nová Ves

Úspešne reprezentuje školu na SOČ, EUROFONDUE a v rôznych športových súťažiach. Reprezentuje aj mesto Spišská Nová Ves – v roku 2014 bola majsterkou Slovenska v halovom futbale žiačok, v rokoch 2015 a 2016 vicemajsterkou Slovenska vo futbale žien. V tomto roku je víťazkou Slovenského pohára žien vo futbale. Je členkou futbalového družstva žien Slovenska, ktoré sa pripravujú na kvalifikáciu majstrovstiev Európy. Vyniká zodpovedným prístupom k učeniu, dosahuje výborné študijné výsledky. Je spoľahlivá, cieľavedomá a húževnatá, zapája sa do mimoškolských aktivít. Je vzorom pre svojich spolužiakov v učení, správaní i v športových výkonoch.

Oblasť úspechov v spoločenských, kultúrnych a charitatívnych aktivitách

1. Kolektív žiakov Gymnázia, L. Štúra 26, Michalovce

Adam Cicák, Miroslav Bodnár, Daniela Janošová, Zuzana Mihal'ovová, Michaela Peťová, Karin Trusová a Michaela Trembuľáková.

Kolektív žiakov pracuje pod vedením Ľudmily Bertičovej

Od roku 2012 žiaci školy spolupracujú s Domovom sociálnych služieb ANIMA v Michalovciach. Chcú tak prispieť k integrácii a zapojeniu klientov domova do bežného

života, priblížiť im tie jeho stránky, ku ktorým majú sťažený prístup. Klienti DSS sa zúčastňujú na akciách školy, ako sú športový deň, deň vedy, ale navštívia aj bežné hodiny chémie, biológie či fyziky a môžu si vyskúšať jednoduché pokusy. Pri návštevách domova sa zasa žiaci venujú aj klientom s ťažším postihnutím, hrajú rôzne animátorské hry, či stolný tenis. Kultúrnym programom im spríjemňujú vianočný čas, na Deň matiek s klientmi pripravili spoločný tanec. Predstavili sa ním aj na podujatí Mosty bez bariér v Pribeníku. Ambíciou školy je, aby ju opúšťali mladí ľudia naplnení nielen vedomosťami, ale aj pripravení citlivo vnímať potreby hendikepovaných.

2. Kristián HORNÝÁK, SOŠ poľnohospodárstva a služieb na vidieku, Košice
Veľmi snaživý a kreatívny štvrták v študijnom odbore agropodnikanie - agroturistika. Je predsedom žiackej školskej rady. Pravidelne sa zúčastňuje na školských akciách, zároveň sa realizuje v charitatívnych zbierkach, ktoré organizuje žiacka školská rada a venuje sa dobrovoľníckej činnosti. Je hlavným redaktorom školského časopisu, pravidelne pripravuje a moderuje školské rozhlasové relácie. V škole vytvoril plne automatický systém zvonenia s možnosťou vyhlasovania oznamov. Popri škole sa venuje aj iným činnostiam - je vlakvedúcom na Detskej železnici, sprievodcom nostalgických vlakov, pre detskú železnicu vytvoril aj informačný systém. V štúdiu dosahuje veľmi dobré výsledky.

3. Marek ŠARIŠSKÝ, Konzervatórium Jozefa Adamoviča, Exnárova 8, Košice Košice
Je žiakom šiesteho ročníka odboru Tanec. Študoval na Športovom Gymnázium v Prešove, no zvíťazila v ňom láska k tancu. Popri štúdiu sa stal choreografom súboru Šarišská Lipa z Lipian, s ktorým úspešne reprezentoval doma a v zahraničí. Od roku 2014 je už aj členom baletného súboru Štátneho divadla Košice. Za interpretáciu sólovej postavy v baletе Nočná skúška získal Cenu Literárneho fondu v Bratislave. V súčasnosti účinkuje vo väčšine predstavení opery a baletu Štátneho divadla. Príležitosť dostal aj ako choreograf v predstavení Charles Chaplin, popri tom stvárňuje v tomto baletе aj sólovú postavu Edgara Hoovera. Je prvým žiakom konzervatória na Slovensku, ktorý dostal možnosť ukázať sa ako choreograf v inscenácii profesionálneho baletného predstavenia.